

VII

СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРОЩЕНИЯ

- I. Природа и значение этой темы.
- II. Уверенность новозаветных авторов в том, что касается этого вопроса.
- III. Контраст с неуверенностью многих современных христиан.
- IV. Некоторые источники, не предоставляющие достаточного свидетельства прощения.
 - A. Особое сообщение от Бога.
 - B. Особое чувство.
 - B. Искренность и чистая совесть как свидетельство прощения.
- V. Достаточное свидетельство прощения.
 - A. Некоторые замечания о прощении.
 - B. Условия прощения изложены в Слове Божием.
 - B. Два свидетеля, удостоверяющие наше спасение.
 - Г. Иллюстрация этого принципа.
- VI. Продолжающееся свидетельство спасения.
 - A. Соблюдая заповеди Христа.
 - B. Любовь к братьям — знак спасения.
 - Г. Постоянное присутствие Святого Духа дает уверенность в спасении.
- VII. Вечное спасение.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРОЩЕНИЯ

I. ПРИРОДА И ЗНАЧЕНИЕ ЭТОЙ ТЕМЫ

Этот урок посвящен ответу на следующие вопросы: Каким образом человек может убедиться, что его грехи прощены? Как мы можем узнать, что мы — дети Божии? Как христианин может узнать, что он пребывает во Христе или в спасительных отношениях с Христом?

Конечно, это жизненно важные и имеющие практическое значение вопросы, и их важность невозможно переоценить.

Христос дал понять Своим апостолам, что одна душа дороже целого мира. Он спросил: "Какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?" (Мтф. 16:26). Спасение души — это забота первостепенной важности в жизни каждого человека. Петр призывал братьев в свое время: "...более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избание" (2 Пет. 1:10).

Мудрый человек не хочет рисковать услышать лживый или неопределенный ответ на вопрос: "Что я должен сделать, чтобы быть спасенным?" Он хочет быть уверен! Цель этого урока — изучить Священное Писание и найти *точный* ответ на этот вопрос.

II. УВЕРЕННОСТЬ НОВОЗАВЕТНЫХ АВТОРОВ В ТОМ, ЧТО КАСАЕТСЯ ЭТОГО ВОПРОСА

Божья воля состоит в том, что человек должен иметь *ясный ответ* на этот вопрос, и что его жизнь должна характеризоваться спокойной уверенностью в том, что касается этого вопроса. Исаия писал о правлении Мессии: "И делом правды будет мир, и плодом правосудия — *спокойствие* и *безопасность* вовеки" (Ис. 32:17).

Эта спокойная уверенность в спасении очевидна для каждого читателя Нового Завета. "Мы *знаем*, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев" (1 Ин. 3:14). "Возлюбленные! *мы теперь дети Божи*" (1 Ин. 3:2). "Освободившись же от *греха*, вы стали рабами праведности" (Рим. 6:18). "Ибо *я знаю*, в *Кого уверовал*, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на *он*й день" (2 Тим. 1:12). В этих декларациях веры нет и тени неуверенности, но лишь уверенность и убежденность.

Павел писал: "Потому что наше благовествование у вас было не в слове только, но и в силе и во Святом Духе, и *со многим удостоверением*" (1 Фес. 1:5). Говоря о воскресении Христа, Лука пишет: "...которым и явил Себя живым по страдании Своем *со многими верными доказательствами*, в продолжение сорока дней являясь им и говоря о Царствии Божием" (Деян. 1:3). В Послании к Колоссянам 2:2 говорится о "богатстве совершенного разумения"; в Послании к Евреям 6:11 — о "совершенной уверенности в надежде", а в Послании к Евреям 10:22 — о "полной вере".

Эта уверенность была не формальным принятием какой-то доктрины, а жизненно важным несомненным фактом, вошедшим в самую жизнь христианина.

III. КОНТРАСТ С НЕУВЕРЕННОСТЬЮ МНОГИХ СОВРЕМЕННЫХ ХРИСТИАН

К сожалению, многие христиане не проявляют сегодня той уверенности, какая видна в Новом Завете. Слишком часто в том, что касается их спасения, наблюдается неопределенность и неуверенность. Если вы спросите некоторых людей: "Вы — христианин?", они ответят: "Я надеюсь. Я пытаюсь", или дадут другой, но столь же неопределенный ответ.

Если спросить человека: "Женаты ли вы?", он не ответит: "Я надеюсь! Я пытаюсь!" Он знает, женат он или нет. Когда мужчина и женщина вступают в брак, они должны отвечать определенным требованиям, и они знают, соответствуют ли они этим требованиям.

Подобным образом, когда человек соединяется с Христом, он должен отвечать определенным условиям. Христианин может знать, соответствует ли он этим условиям, и, таким образом, должен быть способен говорить с уверенностью. Доктор К.К. Кроуфорд пишет:

"Мне кажется, что мы должны иметь возможность узнать и, действительно, должны знать, прощены или нет наши грехи, приняты мы или нет в семью Божию (стали членами Тела Христа и жителями Его царства); и это знание (уверенность) должно быть основано не на предположении или теории, а на надежном свидетельстве (факте). Именно это подразумевается в заголовке "Свидетельство прощения".¹

IV. НЕКОТОРЫЕ ИСТОЧНИКИ, НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЮЩИЕ ДОСТАТОЧНОГО СВИДЕТЕЛЬСТВА ПРОЩЕНИЯ

А. *Особое сообщение от Бога.* Многие люди ожидают, чтобы Христос сегодня говорил с ними так, как Он разговаривал с парализованным, спущенным через крышу: "Дерзай, чадо! прощаются тебе грехи твои" (Мтф. 9:2); или с умирающим разбойником, которому Он сказал: "Ныне же будешь со Мною в раю" (Лк. 23:43). Они, похоже, ждут, что Бог сделает для них

исключение и прознесет им с небес персональное сообщение относительно их спасения.

Многие люди верят, что огни, видения или голоса заверяют их, что они спасены. В одном случае автор посетил 91-летнюю женщину. Когда он заговорил с ней о спасении ее души, она ответила: "Сынок, не беспокойся обо мне, со мной все в порядке. Я знаю, что я спасена". Поскольку она не признавала Евангелия, я спросил ее, на чем основана ее уверенность. Она ответила: "Прошлой ночью я лежала в постели, и внезапно комната наполнилась светом. Знаешь ли ты, что означал этот свет?" Я сказал, что не знаю. Она сказала: "Этот свет — Господь, говорящий мне, что я спасена и что я готова встретиться с Ним". На нее ни в малейшей степени не подействовали никакие аргументы из Священного Писания, касающиеся требований Христа для спасения. Она умерла, веря, что тот свет был Божией гарантией ее спасения.

Апостол Петр утверждал, что "от Божественной силы Его (Иисуса) даровано нам *все* потребное для жизни и благочестия" (2 Пет. 1:3). Глагол "даровать" употреблен в прошедшем времени. Иисус уже даровал это. Почти 2 тысячи лет назад Иисус в *Своем слове* дал нам все необходимое для достижения прощения и ведения благочестивой жизни. Он не обещал особого откровения для каждого приходящего к Нему человека. Он, определенно, передал это сообщение нам в *Своем слове*.

"Зачем ожидать нового откровения? Это так же неразумно, как ожидание особой телеграммы, подтверждающей авторство письма, полученного от друга. Если вы не поверите его письму, какие у него гарантии, что вы поверите его телеграмме? Если мы не поверим слову Божию в Библии, почему мы должны поверить особому посланию из того же источника?"²

"В ту минуту, когда мы отходим от учения Священного Писания о достаточности Евангелия как средства, используемого Святым Духом для обращения грешников, именно в тот момент мы начинаем терять себя в джунглях спекуляций, мистицизма и всякого рода фанатизма. Истинное свидетельство прощения не получают посредством какого-то особого откровения".³

Б. Особое чувство. Некоторые люди полагаются на какое-то особое чувство, какой-то таинственный экстаз, для обретения уверенности в спасении. Чувства пробуждает свидетельство, и поэтому их надежность зависит от истинности свидетельства.

Хорошей иллюстрацией этого факта служит случай, связанный со знаменитой битвой при Ватерлоо 18 июня 1815 г. Герцог Веллингтон участвовал в решающей битве с Наполеоном Бонапартом. Вся Англия с огромным нетерпением ожидала вестей с поля боя. Уже в сумерках этого богатого событиями дня световой сигнал донес через Ла-Манш слова: "Веллингтон разгром..." В этот момент спустился туман и поглотил конец сообщения. Англия в ту ночь оцепенела от ужаса. На следующее утро, когда туман рассеялся, передали полное сообщение: "Веллингтон разгромил Наполеона". Страна наполнилась ликованием.

Чувства могут быть обманчивыми и не заслуживающими доверия, если они не вызваны истинными фактами. Спасение человека зиждется на прочном фундаменте фактов.

"Множество людей основывают этот важнейший вопрос на шатком фундаменте телесных чувств. Если они чувствуют себя хорошо, они прощены; если чувствуют себя плохо, они не прощены. Они забывают, что чувства в большой степени зависят от состояния здоровья, погоды, окружающей обстановки и т.д. Однако спасение не зависит от всего этого. Мы можем быть спасены в здравии или в болезни; в хорошую или плохую погоду; и независимо от обстановки. Они также забывают, что чувства обманчивы. Когда Иаков выслушал лживый рассказ своих грешных сыновей и увидел окровавленную одежду Иосифа, он почувствовал, что его сын мертв. Но чувства обманули его. Эти люди, как кажется, не понимают, что чувства — это *следствие*, а не причина. Бог прощает. Это *причина*. Прощенная душа счастлива. Это *результат*. Мы не можем узнать, что мы прощены, на основании того, что мы счастливы, но мы счастливы, потому что знаем, что мы прощены".⁴

Люди очень различны по своим эмоциональным реакциям. Поэтому глупо полагаться на чувства в том, что касается свидетельства спасения. Всегда будет присутствовать сомнение в том, какое чувство — надлежащее. Как писал У.Г.Бук: "Я не верю, что все обращенные люди имеют абсолютно одинаковые переживания. Мы не созданы одинаковыми. Мы видим реку, вышедшую из берегов вследствие мощного наводнения. Разыгралась буря, вспыхивали молнии, гремел гром, дул ветер. Вода неслась потоками. Вода вышла из берегов.

В другой местности я вижу реку, также вышедшую из берегов; но не было грома, вспышек молний, шума ветра. Не шел дождь. Что вызвало наводнение? Поднимемся по склону горы. Снег растаял под воздействием солнечных лучей, вода потекла по склону в русло реки и медленно, постепенно и бесшумно наполнила его до краев. Две реки, обе полноводны — вплоть до разлива — однако по разным причинам.

Среди прихожан есть грешник. Он эмоционален, легко возбудим. Очарованный проповедью, он дает выход своим чувствам — вскрикивает, радуется. Его сердце переполнено; его жизнь полна благодати Божией. Рядом с ним сидит другой грешник, со спокойным характером; ничуть не эмоциональный, рассудительный, задумчивый. Он тоже слушал проповедь. Она произвела на него впечатление. Он откликается на нее, исповедуется, подчиняется ее приказаниям и радуется, но без таких проявлений. Оба обращены в веру. Сердца обоих полны".⁵

Ничто из написанного здесь ни в коей мере не имело целью преуменьшить или принизить истинное чувство, приходящее в момент обращения. После того как тюремщик в Филиппах поверил в Христа и был окрещен, он привел Павла и Силу в свой дом, "предложил трапезу и *возрадовался* со всем домом своим, что уверовал в Бога" (Деян. 16:34). Евнух эфиоплянин "продолжал путь, *радуясь*", после того, как Филипп окрестил его (Деян. 8:39). Когда человек послушен Евангелию и Бог простил его, его сердце наполняется радостью и миром, не поддающимся пониманию. Однако одни лишь чувства в качестве критерия божественного прощения были бы ненадежным свидетельством.

В. *Искренность и чистая совесть как свидетельство прощения.* Другие люди полагаются на искренность и чистую совесть как на свидетельство того, что Бог простил их. Искренность и чистая совесть — неотъемлемые части жизни истинного верующего. Но сами по себе они не являются достаточным свидетельством прощения.

Прежде в Индии верили, что когда река Ганг разливалась и уничтожала урожай, это гневался бог реки. Чтобы задобрить его, молодая мать должна была принести своего сына-младенца на берег разлившейся реки и бросить его в воду в качестве жертвы богу. Если бы вы спросили ее: "Как вы могли сделать это? *Неужели вас не мучает совесть* от того, что вы убили своего ребенка?", ее ответом было бы: "Нет, я сделала это, потому что этого потребовал мой бог. Моя совесть чиста".

"Иаков искренне говорил, что его сын мертв, и он никогда не увидит его по эту сторону могилы. Павел был искренним, когда преследовал церковь, и позже, когда защищал ее и отдал жизнь в качестве жертвы за Христа. Можете ли вы вспомнить случаи из собственной жизни и из жизни ваших друзей, когда вы искренне заблуждались? Прекрасная черта характера — искренность — равно встречается в душах тех, чье дело правое, и тех, чье дело неправое, и, следовательно, доказывает только моральную целостность человека, а не праведность его дела. Жестокой иллюстрацией этой мысли стал случай, происшедший недавно в одной из наших тюрем. Мальчик был не очень смышленным, и кто-то из заключенных принес ему то, что он принял за официальное помилование губернатора. Он поверил, что оно настоящее, прыгал и плясал от радости и стоял у двери, ожидая, что придет офицер и выведет его на свободу. Он был так счастлив, как будто все это было правдой, но его счастье было недолгим. Его чувства обманули его".⁶

На совесть можно полагаться лишь постольку, поскольку она зависит от реальных фактов. Искренность — это прекрасное качество, но если человек не располагает фактами, он может искренне заблуждаться. Совесть и искренность — неподходящие свидетельства спасения.

V. ДОСТАТОЧНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРОЩЕНИЯ

А. Некоторые замечания о прощении. Прощение обитает в мыслях Бога. Перед изучением достаточных свидетельств прощения следует отметить некоторые факты, касающиеся прощения. К.К.Кроуфорд пишет: "Прощение — не что-то, совершаемое внутри нас, но что-то, совершаемое на небесах для нас".⁹ Прощение дается из правительственного кресла тем человеком, у которого есть власть заявлять о помиловании. В духовных делах прощение обитает в мыслях Бога, поскольку Он единственный, кто прощает наши грехи.

Мы можем узнать, что мы прощены, только тогда, когда Бог скажет нам. Если человек обидел друга, а потом просит прощения, он может узнать, что прощен, только когда друг скажет: "Я прощаю тебя". Это же относится и к Богу. Мы можем быть уверены в том, что прощены, только когда Он говорит нам, когда и при каких условиях Он простит нас.

Только Бог имеет силу или власть выдвигать условия, на которых Он простит нас. Поскольку против Него совершили грех и Он — единственный, кому надлежит прощать нас, Он имеет

право устанавливать, на основе чего Он простит грехи. Наша задача — определить эти условия прощения и выполнить их.

Б. *Условия прощения изложены в Слове Божиим.* Библия ясно указывает условия прощения. Она также учит, что покорность раскрытому Слову обязательна для спасения. Павел пишет: "Благодарение Богу, что вы, бывши прежде рабами греха, от сердца стали послушны тому образу учения, которому предали себя. Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности" (Рим. 6:17-18). Человек освобождается от греха, покорившись учению, которым является Евангелие. Петр пишет: "*Послушанием истине* чрез Духа очистивши души ваши к нелицемерному братолюбию..." (1 Пет. 1:22). Души очищаются послушанием истине, раскрытой Духом. Иисус сказал: «Не всякий, говорящий Мне "Господи! Господи!" войдет в Царство Небесное, но *исполняющий волю Отца* Моего Небесного» (Мф. 7:21).

Надежное свидетельство прощения следует искать в ясных утверждениях слова Божия. К "закону и свидетельству" должны мы обратиться за точным ответом на вопрос: "Что я должен делать, чтобы быть спасенным?" (Ис. 8:20; Лк. 16:20; Ин. 8:31-32; Ин. 17:17).

В. *Два свидетеля, удостоверяющие наше спасение.* Павел пишет в Послании к Римлянам 8:16: "Сей Самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы — дети Божии". Второзаконие 19:15 утверждает, что необходимы два или больше свидетелей для установления какого-либо факта. Павел говорит, что у нас есть два свидетеля нашего спасения — Святой Дух и наш собственный дух. Когда оба они находятся в согласии, мы обретаем уверенность в прощении, получить которое стремимся.

Как это происходит? Это происходит так: Дух Божий раскрывает в Слове, что должен делать человек, чтобы быть спасенным. Когда дух человека говорит ему, что он все это сделал, тогда он имеет двойного свидетеля, который подтверждает этот факт.

Что Дух раскрывает как Божии условия прощения?

Вот они:

1. Дух Божий говорит нам: чтобы быть спасенным, необходимо верить, что Иисус — наш Спаситель и Сын Божий (Мк. 16:16; Ин. 20:30-31; Деян. 16:31). Дух верующего говорит ему, что он *действительно* верит в эти важнейшие факты, касающиеся Иисуса.

2. Дух Божий говорит нам о необходимости покаяться во всех грехах, чтобы быть спасенными (Деян. 2:38; Лк.

24:46-47). Дух верующего говорит ему, что он покаялся во всех грехах. Человек может обмануть мир в том, что касается его покаяния, но он не может обмануть Дух Божий, равно как не может обмануть *свой собственный дух*.

3. Дух Божий говорит нам о необходимости исповедовать Христа перед людьми, чтобы получить прощение (Мтф. 10:32-33; Рим. 10:9-10). Дух верующего говорит ему, что он искренне исповедует свою веру в Христа.

4. Дух Божий говорит нам о необходимости быть погребенными с Господом в крещении и воскрешенными к новой жизни, чтобы быть спасенными (Деян. 2:38; Гал. 3:27; Рим. 6:1-7). Дух верующего говорит ему, что он искренне покорился этому наказу Иисуса.

"Таким образом, Дух Божий, называя условия прощения в Новом Завете, и наши духи, свидетельствуя, что мы выполнили эти условия, сходятся на одном и том же факте, а именно, что мы — дети Божии, наследники Божии и сонаследники Христу (Рим. 8:14-17). Нет ничего более ясного, и так утверждает наш текст. Наше свидетельство прощения состоит не из таких эфемерных вещей, как мечты, видения, транс, экстаз и им подобных психических явлений, но опирается на прочный фундамент Слова Всемогущего Бога (Мтф. 24:35)"⁸.

Г. *Иллюстрация этого принципа*. Следующая иллюстрация поможет внести ясность и, мы надеемся, убедить читателя в том, что касается наших доводов:

"Человек находится в исправительном учреждении. Его друзья обращаются к губернатору, и он получает помилование на определенных условиях. Счастливый, он отправляется домой. Шериф его округа, не зная о помиловании, встречает его на шоссе и приказывает ему остановиться. "Почему вы останавливаете меня? — спрашивает человек, — я помилован". "Можешь ли ты представить свидетельство твоего помилования?" — спрашивает шериф. "Да, шериф, — отвечает человек, — мне придется рассказать странную историю, но это правда. Прошлой ночью, около полуночи, когда в моей камере было темно и тихо, вокруг меня внезапно засиял свет, ярче, чем солнце вон там, и я услышал голос, говоривший: "Джон Смит, ты прощен". Шериф холодно заметил: "Я не сомневаюсь, что ты думаешь, что видел и слышал все это, и, несомненно, все это прошло бы в религиозных кругах, но это несколько нереально для судей Цезаря, так что можешь считать, что ты арестован". Но человек, положив руку на сердце, продолжает: "Шериф, я чувствую, что прощен". "Я не спрашиваю о твоих чувствах, — отвечает

здравомыслящий, но не слишком сентиментальный шериф, — но чувства, наравне с видениями и голосами, не очень хорошие свидетельства в наших судах”, — и он собирается направиться с арестованным в тюрьму. “Подождите, шериф! — страстно восклицает человек, — Я заявляю, что я абсолютно честен и искренен!” “Может быть, это правда, — отвечает офицер, — но, как и все остальное, что ты сказал, это недостаточное свидетельство в наших судах, и поэтому мой долг арестовать тебя”, — и все его суровое лицо выражает решимость, но бывший заключенный достает из кармана бумагу, говоря: “Я знаю, это свидетельство вы примете”. Оказывается, это помилование от губернатора Техаса Лэнхема с печатью штата, в котором говорится, что этот человек помилован с условием, что к 1 часу пополудни 1 декабря 1903 года он уедет из штата и никогда больше не вернется. “Все в порядке, — говорит шериф. — Почему ты не показал его сразу и не избавил себя от неприятностей?”

В 12:30 пополудни 1 декабря он пересекает реку Рио-Гранде в Эль Пасо и поселяется в Мексике. Час спустя вы встречаете его и спрашиваете, был ли он помилован. Что он отвечает? Что он так думает? Надеется? Чувствует? Конечно нет. Его ответ будет незамедлительным, ясным и точным. Он говорит: “Да”.

А затем, если бы вы спросили его, на чем он основывает свой уверенный ответ, он сказал бы вам, что губернатор Лэнхем обещал ему помилование на определенных условиях и дух этого мужчины заверяет его, что он честно выполняет их; и таким образом он имел высочайшее возможное свидетельство прощения. Допустим, что губернатор представляет Бога, а помилованный человек — грешника, и у них будет не только истинная картина этого важного принципа, но еще и такая простая картина, что ее могут понять все”.⁹

VI. ПРОДОЛЖАЮЩЕЕСЯ СВИДЕТЕЛЬСТВО СПАСЕНИЯ

Бог хочет, чтобы мы не только были уверены в прощении прошлого, но уверенно пребывали в Его любви ежедневно. Священное Писание не учит, что однажды испытав благосклонность, вы всегда будете в милости. Но есть определенные свидетельства, посредством которых человек может убедиться в продолжающемся спасении. Иоанн заверяет нас: “Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы,

веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную" (1 Ин. 5:13). Ниже приведены 3 вехи, посредством которых мы можем убедиться, что пребываем в спасительных отношениях с Богом:

А. *Соблюдая заповеди Христа.* Только сохраняя верность Ему, человек может быть уверен в спасении. Иоанн пишет: "А что мы познали Его, узнаём из того, что соблюдаем Его заповеди. Кто говорит "я познал Его", но заповедей Его не соблюдает, тот лжец, и нет в нем истины; а кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась: из сего узнаём, что мы в Нем" (1 Ин. 2:3-5; ср. 1 Ин. 2:15-17; Иак. 4:4). Иисус говорит церкви в Смирне: "Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни" (Откр. 2:10).

Б. *Любовь к братьям — знак спасения.* "Мы знаем, что мы пришли из смерти в жизнь, потому что любим братьев" (1 Ин. 3:14). "Дети мои! станем любить не словом или языком, но делом и истиною. И вот, по чему узнаём, что мы от истины, и успокоиваем пред Ним сердца наши" (1 Ин. 3:18-19).

В. *Постоянное присутствие Святого Духа дает уверенность в спасении.* "Что мы пребываем в Нем и Он в нас, узнаём из того, что Он дал нам от Духа Своего" (1 Ин. 4:13). "А что Он пребывает в нас, узнаём по духу, который Он дал нам" (1 Ин. 3:24).

Спасение и прощение находят "во Христе". Условия прощения приводят нас во Христа (Гал. 3:26-27). Сохраняя веру, мы *пребываем во Христе* (Откр. 2:10; 1 Ин. 3:24). Иоанн просто и ясно резюмирует эту важнейшую мысль: "Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни" (1 Ин. 5:12).

VII. ВЕЧНОЕ СПАСЕНИЕ

По словам Иисуса, единственная возможность спастись навеки — быть верным Ему. "Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни" (Откр. 2:10).

Павел вторил этим словам, когда писал: "Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия в день оный; и не только мне, но и всем возлюбившим явление Его" (2 Тим. 4:7-8). До того как он смог получить венец, он должен был сохранить веру и "совершить течение".

Петр выразил подобную идею, когда призвал христиан продолжать вносить в свою жизнь добродетели воздержания,

терпения, братолюбие, любовь и т.д. "Так поступая, никогда не преткнетесь, ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа" (2 Пет. 1:10-11).

Бог обеспечил нас всей необходимой силой, чтобы быть спасенными от прошлого, оставаться спасенными в настоящее время и быть вечно спасенными в будущем. Это обеспечивается посредством Христа и Евангелия. Но мы должны оставаться во Христе, чтобы иметь полную уверенность в вечном спасении.

ПРИМЕЧАНИЯ

1. Crawford, C.C. Sermon Outlines on First Principles, (Dehoff Publications, 1961), p.185.
2. Davis M.M., First Principles, (The Standard Publishing Company, 1904), p.188.
3. Crawford, C.C., Op. cit., p.190-191.
4. Davis M.M., Op. cit., p.188-189.
5. Book, William Henry, The Columbus Tabernacle Sermons, (Standard Publishing Company, 1909), p.129-130.
6. Davis, M.M., How to Be Saved, (Standard Publishing Company, Cincinnati), p.203.
7. Crawford, C.C., Op. cit., p.194.
8. Crawford, C.C., Op. cit., p.193-194.
9. Davis, M.M., First Principles, (Standard Publishing Company, 1904), p.192-194.

ВОПРОСЫ ПО ГЛАВЕ "СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРОЩЕНИЯ"

Заполните пропуски:

1. Назовите 3 ненадежных свидетельства прощения.
 - а. _____
 - б. _____
 - в. _____
2. Почему чувства сами по себе ненадежны как свидетельство спасения?

3. Назовите 2 свидетелей спасения.
 - а. _____
 - б. _____
4. Почему основывать свое спасение на Слове Божиим более надежно, чем на других источниках свидетельства?

5. Какие свидетельства продолжающегося спасения имеет христианин?
 - а. _____
 - б. _____
 - в. _____